

赛罕区将设立海鲜经营户“红黑榜”

新报讯(记者 刘睿)

近日,网上一则帖子引起了赛罕区工商部门的注意。该帖称,位于赛罕区的海鲜市场内,个别摊主销售海鲜出现缺斤短两等欺诈

消费者的违法行为。6月29日,记者从赛罕区工商分局了解到,该局将对海鲜市场进行重点检查,在规范海鲜市场亮照经营、诚信经营等工作基础上,加

大日常巡查力度,违规商家将被列入黑名单。

据介绍,目前海鲜市场存在的问题主要是:商家以次充好、缺斤短两、虚假宣传等。工商局要求

市场负责人严格落实管理制度,加强行业自律,规范经营行为,遵守公平交易、诚信经营准则。同时,设立海鲜经营户“红黑榜”,对文明依法经营

的个体户进行评比,发放文明经营户牌匾以示鼓励;对违法经营、缺斤短两欺诈消费者的经营户予以曝光,并移交到相关行政执法部门依法进行

处理,坚决杜绝缺斤短两欺诈消费者违法经营行为的发生。严格依法查处海鲜以次充好等违法经营行为,进一步规范海鲜市场经营秩序。

北二环桥墩错位?谣言!

新报讯(记者 张学博)

“呼市北二环桥墩错位了,大概在北二环快速路与兴安北路交会口附近,看到的转发吧,开车不要上去啦,危险!! 转发……”近日,一则消息在微信朋友圈以及微信群被广泛转发。日前,记者对此进行了调查。

记者发现,网传的画面中,共有两根桥梁立柱,其中一根立柱的顶部看上去像是与上面的桥梁错位(如图)。6月21日9时30分,记者来到北二环快速路与兴安北路交会口附近。在快速路高架桥下,记者看到支撑桥梁的桥墩宽大厚实,与图片中的圆柱形立柱明显不符。由此可以判断,图片中的桥梁并不属于快速路高架桥主线工程。那么,图片中描述的桥梁是否是快速路配套的人行过街天桥?记者沿北二环快速路与兴安北路交会

口向西行走一段距离后,找到了一座人行过街天桥,该天桥通往快速公交站台,桥体、立柱的形状和颜色与图中相仿。记者先后仔细查看了道路南北两侧桥梁下的每个立柱,没有发现图中所示的错位情况。随后,记者又沿北二环快速路与兴安北路交会口向东行走一段距离后,找到了另一座人行过街天桥,仔细查找后,同样没有发现错位的情况。

针对此事,记者采访了呼和浩特市市政工程施工管理处快速路养护处处长李振宇。据他介绍,最近朋友圈热传的“北二环桥墩错位”与实际不符。真实情况是,位于北二环快速路公交五公司西侧的BRT公交站(红山路口)人行过街天桥坡道的一处立柱顶橡胶支座位移,并无网上热传的所谓“桥墩错位”问题,且已于6月10日安排工



人将位移橡胶支座复位,并进行了限位处理。

“好心市民及时发现市政工程有缺陷并向相关部门反映是值得表扬的,相关部门也会根据具体情况第一时间进行处理。但需要注意的是,反映的情况要符合实际,不应故意传播不实消息,造成不良社会影响。”李振宇说。

赛罕区对幼儿园食堂开展专项检查

新报讯(记者 刘睿)

6月29日,记者从赛罕区食品药品监督管理局了解到,为切实做好夏季幼儿园食品安全监管工作,保障幼儿饮食安全,该局对辖区43家幼儿园食堂开展专项检查。

据了解,执法人员重点对幼儿园食堂食品加工场所卫生条件状况、“四化”落实情况、“明厨亮灶”运行情况,食品从业人员健康证持证情况、食品进货索票索证台账、餐具清

洗消毒及食品留样等情况进行了检查。在检查过程中,执法人员要求从业人员穿戴整齐工作衣帽上岗,查验了所用米、面、油、鲜肉、调料的检验合格报告和检疫合格证,查看了每餐留样食品 and 记录,厨房“四化”落实情况。据执法人员介绍说,幼儿园应严格落实主要负责人为食品安全第一责任人的责任制,加强内部管理,落实各项食品安全制度,保证食品安全。同时,要求幼儿园

加强管理,严禁幼儿食用外带食品,且夏季炎热,配餐注意营养搭配,保证食材新鲜。

另据了解,今年以来,赛罕区还依托信息化监管手段,推行“互联网+食药监管”新模式,规划逐步将58家幼儿园纳入“幼儿园食品安全透明监管暨社会共治系统”,通过在厨房、配餐间、洗消间等安装监控摄像装置,实现幼儿园食堂食品制作实时、全程监控,切实保障幼儿就餐安全。

35家游泳场所签订卫生安全责任书

新报讯(记者 查娜)

6月29日,呼和浩特市卫生计生委组织召开了呼和浩特市游泳场所卫生监督工作暨创建国家卫生城市工作要点培训会。会上,首府现有的35家持证游泳场所签订了卫生安全责任书。

据了解,通过卫生监督检查发现,首府部分游泳场所存在池水循环净化消毒方式不达标、水质自检和卫生安全信息公示不规范、卫

生操作记录不完整、场所自检设备落后、水质抽检合格率低,以及从业人员健康证难办理等问题。针对上述问题,呼和浩特市卫生计生综合监督执法局要求游泳场所负责人要切实强化卫生安全第一责任人意识,自觉遵守行业法律规范,完善卫生安全管理手段和措施,逐项整改和落实。要严格按照《游泳场所卫生规范》公示的有关事项,严格落实卫生

操作要求和卫生管理制度;要更新快检设备,做好自检记录并公示,及时、准确了解水质情况,有效预防因水质不合格导致的卫生安全事故;要严格落实卫生检测工作,每月进行一次水质卫生检测,旺季加强检测频次;要制定完善公共场所突发卫生安全突发事件应急制度和预案,制定后要定期开展演练,有效预防并落实突发公共卫生事件应对措施。

百余名志愿者清理社区卫生环境

新报讯(记者 刘晓君)

6月29日上午,呼和浩特市团委、青年志愿者协会在赛罕区园艺小区开展了“志愿服务 助力环境整治”主题活动。

活动中,百余名志愿

者在小区内开展了捡拾烟头、清理卫生死角及草坪垃圾等志愿服务。志愿者们通过言传身教,引导居民自觉担负起爱护环境、保护环境的责任,确保每户门前无垃圾、无污水、无

堆物。呼和浩特市团委今年将持续参与城市环境综合整治行动,并将首府青少年参与城市环境综合整治行动作为全市共青团的一项重点工作。

◎速读——

从3月底至今,和林格尔县公喇嘛派出所民警深入辖区走访检查农用物资销售点18家,避免了农民购买剧毒农药、虚假种子带来损失。同时,民警多次深入到田间地头,调解农民土地纠纷事件17起。(兰文军)

专利代理人:新时代的阳光职业

知识产权在我国是一项蓬勃发展的事业,而专利代理人则作为一种新兴职业,更是前景看好。

所谓专利代理人是指代理他人进行专利申请和办理其他专利事务,取得一定资格的人。在西方,专利代理人被形容为“埋在土里的黄金”,是一个收入高,且不张扬的职业。本世纪初,随着我国加入WTO,知识产权事业在中国迎来了蓬勃发展期,特别是党的十八大以来,全国上下牢固树立创新发展理念,大力实施创新驱动发展战略,不断强化以知识产权为代表的产权保护,推动以专利为代表的知识产权创造、运用、保护、管理等各项事业不断迈上新台阶,中国的专利代理人职业面临前所未有的发展机遇。

与商标、著作权等知识产权不同,专利权主张的是发明创造权利,专利的申请、获得与运用、保护等工作都具有很强的法律性、学科性、技术性特点,需要委托专业的代理人帮助专利申请人和专利权人来完成。据统计,我国75%的专利申请是通过代理完成的。而未来随着我国对知识产权保护力度进一步加大,以及国民知识产权意识的不断提升,中国需要越来越多的专利代理人。具备法律知识和专利申请撰写及精通专利申请流程的专利代理人必将成为高收入、前景好的阳光职业。这个新兴职业也必将成为许多年轻人追捧的黄金饭碗。

文/科新

最具发展潜力的金领职业

全国专利代理人资格考试

报名开始啦!

报名时间: 7月2日至27日

呼和浩特考点

内蒙古自治区知识产权局诚邀大家踊跃报考!

并将为呼和浩特考点考生提供免费考前培训和相关教材

详情请致电0471-12330 6282905咨询,或登录内蒙古科技厅(知识产权局)官方网站查询
网址: <http://www.nmkjt.gov.cn>; 联系人: 朱启明 李煜